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A reáliskola ügye.
A főreáliskola építkezésének 

dolga — elismerjük, részben a mi 
nem egészen pontos információnk 
következtében — hamis vágányra 
került. Hajszálon múlt, hogy már 
már felekezeti kérdés nem lett 
belőle.

Nem, kérem!
MÍróiunk mindenki tudja, hogy 

a legteljesebb lelkiismereti szabad­
ságnak, a minden irányban való 
vallási elfogulatlanságnak va­
gyunk szóvivő harcosai, mitőlünk 
a felekezeti békét, (még a farkas 
bárány meséje képében se), ne 
féltse senki.

Sőt, hogy a dolgot egészen 
visszazökkentsük a helyes vá­
gányra, már eleve kijelentjük és 
határozottan, minden kétértelmű­
ség kizárásával kijelentjük, hogy 
nekünk teljesen közömbös, hogy a 
reáliskola telkével mi történik. Ma, 
most, ennek az ügynek a megvi 
tatásánál egyátalán nem törődünk 
vele, hogy templomnak, iskolának, 
kórháznak, vendéglőnek, vagy 
akármi másnak a világon hasz­
nálják is fel, ha egyszer a reál­
iskola kiment belőle.

Most is azt valljuk azonban 
s nyomatékosan hangsúlyozzuk, 
hogy városi érdekből a reáliskolá­
nak legjobb lenne a mai helyén 
maradni. Pusztán és kizárólag er­
ről van szó a mi részünkről. i

De ha akármiféle okból ott

TÁRCA
-A.se élőhalott.

Mikor visszaakartam menni a kabi 
nomba, egy szomorú arcú, elegáns utas 
szólított meg :

— Csinos este, nemde?
— Szép Igazán.
— Al< xmdriaban száll ki?
— Igen. ,
— Hajnalfelé ott leszünk. Érdekes 

látvány lesz. Szürkület, arany, rózsaszín 
— ilyen az egyiptomi reggel. Különben 
majd meglátja. Nőm ismerek hasonlóan 
terjedelmes es mégis finom, kedves dől 
Kot, mint az Aphrodité városa. Ugyszól 
Ján egy selyem doboz a sivatag küszöbén. 
Pedig keresztül kasul jártam a világot. 
Talán csak egy van még ... Paris. Ismeri?

— Onnan jöttem, oda megyek.
— Tudiam előre Ereztem. Akármi 

lyen tömeg ember közül, becsukott szem 
“tel is megismerem a párisit.

F. jét lehajtotta, mintha a hajó ol 
dalán keresne valamit. Aztán halkan 
mondta:

— Boldog ember.
Majd felemelte a fejét. Vadul nézett 

fám és szokatlanul hevességgel folytatta :
— Persze, hogy boldog ember. És 

nem is képzeli, hogy miért. Pária... Néz­

nem maradhat, akkor meg emi­
nens városi érdek, mindenáron 
megakadályozni — magának az 
iskolának érdekéből is — hogy a 
vásártérre kikerüljön.

Az állam sokkal közömbö­
sebben nézheti a dolgot Ámbár 
el kell ismernünk, s az osztály­
főnök lejövetele is arra mutat, 
hogy ott is megvan a kellő érzék 
a hely megfelelő kiválasztása 
iránt.

Az állam azonban, illetve az 
ügyosztály az építéssel tulajdon­
képpen egy megszavazott költség­
vetési tétel végrehajtását igyek­
szik keresztül vinni, s habár a 
maga részéről is aggodalmas­
kodva, de mégis könnyebben bele- 
nyugodhatik a helykérdés elintő 
zésébe azzal, hogy ha a városnak 
elég jó, neki is jó lesz.

Á város azonban I
Méltóztassék kérem elővenni 

a város mappáját és meggondolni: 
vájjon kiknek a számára építik 
oda a főreáliskolát? honnan ve­
szik bele a növendékeket? melyik 
szülő fogja a város egész terüle­
téről könnyen megközelíthető két 
másik középiskola (gimnázium!) 
mellett elküldeni a gyermekét, 
csakhogy végigsétáltatva az egész 
városon, a reáliskolába járathassa?

De jó, tegyük fel, hogy a II. 
kerületi (!) s a mappára szépen 
kirajzolt háztelkek fölépítése után 
a környékre települő lakosság, a 
vidéki gyerekekkel együtt, majd 
megtölti az iskolát.

■zen rám. Itt állok én. Imádom Párisi. A 
vérem is od>i vágyik. És sohasem fogom 
viszont látni. Nem rettenetes tz?

— Persze — gondoltam — egykori 
gáiyarab, akit kitiltottak. És megeresztet­
tem egy j< ihangzó körülírást:

— Ö.it száműzték?
Egyszerűen felelt:
— Még annál is rosszabbul vagyok. 

Én meghaltam,
Valószínűleg meglátszott rajtam, 

hogy mit gondolok, mert sietett hozzá 
tenni:

— De ne féljen. Nem őrültem meg. 
Ne nézze kérem .. . kérem ne nézzen 
olyan félénken a hajókorláira. A haja 
száll se görbül meg önnek. Teljesen ép­
eszű, nyugodt ember vagyok. A történe­
temmel is bebizonyítom... Mert elvégre, 
ön sem oudalkozik. Van egy történetem. 
T' rmeszeles. Ha én meghaltam és mégis 
egy szállító gözös fedélzetén járkálok — 
a kettő között valaminek történnie kellett.

Nevetett egy kicsit.
— Sőt mulatságos is. Ráér egy ki­

csinyt?
— Akár egész éjjel is.
— Ö. perc alatt bevégeztem. Mert 

rövid. És különös.
Én egy hajóablaknak dőltem, 6 lo­

vagolva üli le egy székre és rágyújtott, 
miközben megkérdezte :

— ön bizonyosan ismeri ezt a nevet: 
Saint-Mai ?

Micsoda tanítás folyik majd 
abban ?

Közvetlen közelben a kaszár­
nyák: gyakorlatozó, trombitáló, 
masírozó katonák ki s berobogá- 
sától visszhangzik a keramit; mö­
götte egy részleges vásártér; he- 
tenkint kétszer háromszor, talán 
mindennap, egész kocsitábor, vá­
sárosok lármája, kofák veszeke­
dése mind nem iskola elé való 
dolgok ; előtte vonul az izsáki or­
szágút, a legforgalmasabb köz­
ülünk, mely egy rengeteg nagy 
szőlővidék s termelő környék la­
kosait hozza a városba: mégha 
parkírozzák is az iskola tájékát, 
akkora úttestet sohasem fognak 
kikövezni, hogy azon a vidéken 
a port lekössék s a levegőt a mi 
azmáktól mentesítsék.

Azt véljük, semmiben sem 
túloztunk.

Középiskolának való hely-e 
az? Nyugodt lélekkel napirendre 
lehet-e térni fölötte s beletörődni 
a mi fiaink érdekében, hogy ezen­
túl most már odajárjanak.

Ezek a szempontok vezéreltek 
pusztán és kizárólag bennünket, 
mikor ezt a kérdést napirendre 
hoztuk s őszintén megvallva, na­
gyon örülünk, hogy akkora hul­
lámokat tudtunk fölverni, mely 
még a mélyen tisztelt r. k. Egy­
háztanácsot is megszólaltatta, mert 
azt reméljük, hogy éppen ez a 
nyugtalankodás helyesebb meg­
oldást fog megérleltetni.

Ismételjük: éppenséggel nem

— Hogyne. A mester nevét is, meg 
a munkáit is. Erről a Saint Marról akar 
beszélni ?

— Róla. A híresről. A Herakles 
szerzőjéről, amit tegnap ezredszer adtak 
elő, a „Maria" és a „Facipős asszony", a 
tiz utolsó év legnagyobb sikereinek szer 
zőjéről. A szegény és nagy Saint Mairől, 
aki meghalt, mielőtt megizlelte a dicső 
séget...

— Nos hát, beszéljen már kérem.
— Nos hát. Tévedés van a dologban, 

Saint Mai él még. Kérem ne nyissa oly 
rémülten tágra a szemét. Azt mondtam, 
hogy él még. Ép oly igaz, minthogy én 
meghaltam. A dolog különben igen egy­
szerű, mivelhogy Saint Mai én vagyok.

— Ah — mondtam mind nyugtain 
nabbul.

— Igen egyszerű. Tiz év előtt a leg­
nevetségesebb nyomorban vegetáltam. Á 
koncertomat rendkívül közönyösen fogad­
ták. Máriám megbukott az Opera Coni 
queban, noha Carmen óta francia muzsika 
alig produkált hasonlót. Az Íróasztalom 
tele lett kiadatlan művekkel. Úgy látszott, 
örökre ott maradnak. Néhány hónapra 
visszavonultam a Bretagneba, hogy a meg 
nem értett emberek sorsán keseregjek. 
Egy reggel aztán széthajtván egy párisi 
újságot, hirtelen megtudtam, hogy meg­
haltam.

? ?
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ragaszkodunk körömszakadtig a 
régi helyhez, de tiltakoznunk kell 
közérdekből az újonnan kiszemelt 
telek ellen.

Lehetetlen, hogy némi jóaka­
rattal és utánjárással belső terü­
leten meg ne lehetne olijani ezt a 
telekkérdést. Egész ötletszei űleg 
jut pl. az óbesterkaszárnyának a 
telke az eszünkbe. A zeneiskolá­
nak az úgy is csak ideiglenes helye. 
Le van az már foglalva? milyen 
tökéletes hely lenne az! amilyen 
arányosan el lenne helyezve a há 
rom középiskola!

Mielőtt az első ásót az alapo­
záshoz a földbe eresztenék, mind I 
ezeket alaposan meg kell gondolni. '

Színészet/
Ma este megnyílnak a színház úgy­

nevezett kapui s mint már ilyenkor 
szokás, hódolattal illenék üdvözölni a ' 
múzsának fölkent papjait. Ez az üd­
vözlő hódolás hagyományosan megil­
leti őket, a nemzet napszámosait, akik a 
nemzeti ügy szolgálatának szentelik éle­
tüket. Ámbár mint sok régi hagyo­
mányt, ezt sem ártana egyszer revízió 
alá venni.

A magyar színészet, mikor körül- 1 
belül száz évvel ezelőtt megal .kult/r 
csakugyan nemzeti ügy s akik szolgá­
latában állnak, talán kevésbbé a mű- , 
vészi, mint a hazafi lelkesedéstől hajtva, 
igazán a nemzet napszámosai s alig-alig 
jut nekik egy darab száraz kenyér. ! 
Maga a színészet politikum inkább, mint > 
művészet s olyan emberek foglalkoz- I 

'nak vele, mint Széchenyi, Kossuth, ; 
Nagy Pál, Fáy András és Földváry j 
Gábor, Pestmegye híres alispánja, aki I 
a maga szakállára fölépitteti évtizedes 
huzavona után a N -mzeti Színházat. 
Ezzel azonban meg is szűnik politikum 
lenni s nemzeti hivatást még csak 
egyszer teljesít, már amilyen tőle telik, 
az elnyomatás idejében.

A nemzeti köztudatban azonban 
még nagyon sokáig, szinte máig, úgy

* A Székely János szerkesztésében meginduló 
A SZÍNHÁZ című hetilap mai, első számából

— A Havas ügy nők xóg egyik szűk 
szavú sürgönye szerint X n< vü bárkán, 
X nevű kö'ség mellett hajótörést szén 
védtem. Nem tudom máig sem, honnan, 
kitől és miért tud'ák meg ezen különös 
hirt. Annyi tény, hogy döntött egész sor 
som feleit.

— A halálhíre döntött egész sorsa 
felett ?

— Majd meglátja. Tüstént a sürgöny 
hivatalba akartam sietni, hogy megczáfol 
jam a dolgot. De ez négy kilométernyi 
távolságban volt és megludtam azt is, hogy 
minden sző egy souba kerül. És tiz sür­
göny, a legnagyobb újságoknak címezve, 
jelentékenyen megterheli majd az erszé­
nyemet.

Minden túlzás nélkül mondom, hát 
higyje el kérem, másnap gyönyörű nek 
rologokat olvas'am magamról Az a kevés 
kritikus, akiket a legbizalmasabb baráta 
imnak tartottén, lerántott ugyan a sárga 
földig, de a többiek áradoztak a legfelleng 
zőbb dicséret ői. Bizet halála óta a fejükben 
maradt néhány pomp is frázis, természetesen 
siettek ezeket reám alkalmazni. És a 
„Mária* című operám, amelynek a reprize 
nemsokára megtörtént, hallatlan sikert 
aratott.

Már régóta porladozott az Opera irat­
tárában H-raklee cimü operám, amelynek 
az előadásáér hiaba szaladgáltam. Most az 
igazgatóság félelmes gyorsasággal sietett 

KECSKEMÉTI LAPOK

él a színészet, mint nemzeti misszió s 
napszámosai még mindig a nemzeti 
ügyet szolgálják. Amint a vándortár- 

| sutátok végigjárják az országot, haza 
fias városok tárt karokkal ölelik őket 
kebelükre, szubvenciókkal támogatják 
s igyekeznek megragasztani őket. — 
Offenbach, Lecoq, John Sidney, Konti 
Lehár, másfelől Prévost, Hers és Cail- 
lavet és a többin keresztül nehéz ugyan 
a nemzeti ügyet meglátni, de a nem­
zeti babonákat még nehezebb meg­
bolygatni, mindaddig, amig maguktól 
össze nem omlanak.

A magyar színészet most éli, rész 
ben már át is élte, ezt a válságát. Az 
évenkint egyszer előadott Bánk bán, 
vagy Szigligeti vagy Csiky — a ren­
desen üres nézőtérrel — a francia vig 
játékok s a táncos operettek zsúfolt 
házai mögül mind jobban kiütközik, 
hogy a színészet sokkalta inkább köz­
szórakozásra berendezett üzleti vál­
lalkozás.

A városok ugyan még ma is épí­
tenek pompás színházakat, közvetett, 
vagy közvetlen szubvencióval is ellát­
ják őket, de — ha nem is vallják 
meg — ez már nem a színészet, ha­
nem a közönség kedvéért van. Hogy 
a színházi blúzok el ne piszkolódjanak, 
a kócsagos kalapok össze ne törjenek. 
Mikor mi Kecskeméten négy forintért 
beülhetünk egy előkelő páholyba, csak 
az előadást fizetjük meg vele, magát 
a termet, a páholyt, a fűtést, a dísz­
leteket a város bőkezűségéből élvez­
zük, mint pld. az ingyen népiskolát.

Ahogy a város a gyermekek köz 
oktatásáról gondoskodik, úgy gondos 
kodik a színházban a felnőttek közszó­
rakozásáról. Sajnos, inkább csak a ki­
csiny középosztályéról. S ebből a szem 
pontból igazságtalannak tartom, hogy 
a mozit télire beszüntetik — némileg 
szintén nemzeti babona okából — a 
szegényebb néposztálynak az lenne 
télen át is a színháza.

A mi színházunk azért áll na- 
gyobbára üresen, mert a kis közép­
osztály nem bírja megtölteni, az utána 
következő osztály pedig drágálja. In­
neni fakad egyszersmind az örökös 

betanultatni és előadatni. Ön emlékszik, 
hogy mily lázba ejtette a közönséget.

. . Meg mindiga Bretagneban vol 
tam, És bölcs ember lett belőlem. B-láttam, 
hogy mindezek után legalább is szemto- 
lenséi? lenne, ha most feltámadnék

Röviden: beláttam s meggyőződtem, 
hogy a halott iró helyzete összehasonlít­
hatatlanul fényesebb az élő iró sorsánál. 
Arról a könnyűségről, amelylyel a halott 
iró darabjait elhelyezi, az élő Írónak fo­
galma sincs És ha előadják azokat, oly 
sikereket érnek, amelyeket az élő Írók még 
álmukban sem élveznek.

De most elmondom a történet végét.
Az örökösöm az unokaöcsém volt 

Egy s-mmire való, tehát mindenre kap­
ható fiatalember. Álruhában, minden el 
képzelhető elővigyázat megtételével keres 
tem fel. Megérttetem vele, hogy a halálom 
gazd-iságos felhasználása által máról hol­
napra gazdag ember lehet.

A következőkben egyeztünk meg:
Az állítólagos hajótörésemet öngyil­

kosságnak fogjuk mondani Ezt unoka­
öcsém egy, a h dalom elő stéjén irt levéllel 
fogja bizonyítani A levélben őt nevezem 
meg törvényes örökösül

Miután ő az egyedüli örökösöm, ő 
veszi fel a munkám jövedelmét és a há­
romnegyed részét nekem havonkint átadja. 
A többi az övé.

Eképpen uram már hat operát Írtam 
halálom után, csupa „hátrahagyott** mü 

közpanasz igazgató és közönség kö­
zött. Nem jó a színház, azért nem jár­
nak bele. Nem lehet jó a színház, mert 
nem járnak bele. A kínálat és keres­
let elve érvényesül itt is s az üzleti 
szempontok helyes alkalmazása teszi 
virágzóvá — úgy, mint nagy váro­
sokban látjuk — a színészetet. Üzlet 
és művészet igy találkoznak.

Ebben a nagy válságban — igaz 
gató és közönség — mi még benne 
vagyunk. — Egyik sem tehet róla és 
együtt kell elviselnünk. Majd ha kigá­
zolunk belőle, majd akkor lesz, egy­
szerre, kitűnő és kifogástalan színé­
szetünk, nagy és állandó közönségünk.

Prohászka püspök 
betegsegélyzB székházat avat.

Szinte országos ünnepség keretében 
avatta fel székhazát vasárnap a székes 
fehérvári kerületi munkásbiztositó pénztár.

A felavatással kapcsolatos díszköz­
gyűlésen, amelyet a vármegyeház nagy- 

1 termében tartottak meg, résztvett a város 
és vármegye sok hivatali előkelősége is 
gróf Széchenyi Viktor főispánnal 
és dr Prohászka Ottokár megyés 
püspökkel az élén.

A díszközgyűlést Erdős József kerü 
leti elnök nyitotta meg. Utána Steiner 
Géza igazgató az uj székház történetét, 
dr Friss Adolf pénztári főorvos pedig a 
modernül felszerelt orvosi rendelő mun­
káját ismertette. Garbai Sándor a központ 
nevében üdvözölte a díszközgyűlést, majd 
dr. Menteik Ferenc, az állami munkás­
biztositó hivatal alelnöke, beszélt az egyet­
értés szükségességéről. Ezu'án dr. Pro- 
bászka O tokár székesfehérvári püspök 
emelkedett szólásra.

— Mikor látom — mondotta — hogy 
ezen a közgyűlésen nemcsak az érdekelt 
tagok, hanem az egész társadalom meg 
jelent; remélem, hogv nem mint diszkeret 
jelentünk meg itt, hanem megjelentünk 
azért, mert az önök érdekét az egész tár­
sadalom szivén viseli, megjelen'ünk azért, 
hogy a h iladás ég a boldogulás nagy 
irányát megnyissuk. Látjuk és tudjuk, 
hogy ha igaz emberek akarunk lenni, 
akkor mindnyájunknak karöltve és lelke- 

veket s remélem, hogy még több is jön 
ezután

Érd-kés, hogy amióta meghaltam, 
oly szükségleteim támadtak, amelyekről 
életemben tudomásom sem volt Vannak 
ültetvényeim Indiában, palotám Rióban és 
harmincz feleségem Damaszkuszban. Ez 
természetesen sokba kerül. Tehát dolgozni 
kell. És elég bőven telik. Azt hiszem, 
ilyen pompás életért érdemes meghalni.

Mindazonáltal: nincsen rózsa tövis 
nélkül. Az én tövisem: Páris, amit imá­
dok és sohasem láthatom viszont, mert 
fölismerhetnek. Ez igy irtózatos vágy 
Páris, amelyet hiába keresők Indiában, 
Rióban, Damaszkuszban, sőt a paradi­
csomban se . . . Aproposz, ismeri ön a kis 
Evelinet.. ., a Variété színház Erelinejét?

— Hát persze!
— Látja is néha?
— Hogyne látnám. Hisz a szeretőm.
— Nem hiszem — mondta a száműzött.
— Pedig elhiheti.
— No ez érdekes. A közös szeretőnk. 

Ugye gyakran beszél rólam?
— Sohasem omlitette még — mondám.
Hirtelen szomorú lett, aztán csöndé 

sen mondta :
— No lássa. Az a kicsike az utolsó 

szeretőm és egyetlen igaz szerelmem volt, 
mikor m*g semmi sem voltam, senki sem 
ismert. És most, mikor híres ember lett 
belőlem — egészen elfelejlett.

Henry Kistemaeckere.
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sen a nép boldogilásán, a betegek gyó­
gyításán, a tudatlanok felvilágosításán, 
az alsóbb osztályok fölemelésén kell mun 
kálkodnunk, a diadalmas emberiség gyö 
zelmi utján kell járnunk. (Elénk éljenzés 
és taps.) Hallottam itt hangoztatni és ki 
emelni azt a gondolatot, bogy valóban a 
mi érdekeink ezek a közös érdekek. Azért 
a mi érdekeink, mert mi nem akarunk 
olyan társadalmat, mely jégréteggel van 
elkülönítve és osztályokkal elszigetelve, 
ellenséges érzelemmel, tehát végre is 
meghasonló önmagával; hanem akarunk 
egy olyan társadalmat, mely, bár külön 
bözőkep van szervozv •, de egy közös er 
zéstől, egy mélységes szeretettől áthatva 
és lelkesítve küzdeni és győzni tud. 
(Éljenzés) Tiporja ki a maga számara 
a boldogulás javait és tegye e javakat 
közös javakká. Nem a felső tízezer, 
hanem az egész nemzet, az egész tár 
sadalom közös javává. Legyenek meg 
győződve, hogy ez a nagy szociális moz 
galom és ez az osztályharc végre is nem 
égből csöppent idegen tünemény, hanem 
valami, ami az önök egyéniségéből forrt ki 
és jogalapj t saját lelki problémáink közé 
tartozik és onnan szakad ki, akár osztály- 
harc, akár küzdő törekvés alakjában.

A hazaszeretetről szólt ezután a püs 
pök és lelkes éljenzés és taps közepette 
fejezte be pompás beszédét. Eskor az egész 
közönség átvonult a pénztár uj rendelőjébe, 
amelyet beszédek kíséretében adtak át 
rendeltetésének.

Vájjon mi kecskemétiek mikor és 
milyen beszéddel fogunk mun kispénztárt 
avatni ? 1

Ki nyer a háborúban?
Három európai hatalom dolgozott 

azon, hogy a Balkán kigyulladjon ; O asz 
ország, Ausztria es Oroszország Eleknek 
h.>boru kell, mert háború nélkül céljaikat 
soha el nem érhették volna és el nem 
érhetik. Háború nélkül Olaszország el nem 
érhette volna azt, hogy afrikai hábmuja 
hamarjában békekötéssel végződjek A 
török az afrikai háborút tiz esztendeig is 
kibirta volna, mert hisz ott nem 6. ha 
nem Mohamednek afrikai hivei vereked 
tek az olasszal, A Balkán kigyulladásából 
lehat Olaszországnak van a legközvetle 
nebbül látható baszna, mert a török most 
már kénytelen a bekét megkötni Oiaszor 
szággal Kétségtelen, hogy a háború ki 
ülésében Olaszország volt a legnagyobb 
mekker, a sötétben bujkáló felbujtó, de 
legalább elérte azt a célját, amit a hábo 
ruval el akart érni.

Hát Ausztria, vagy hivatalosan mi 
osztrák magyarok elérjük-e? Mert beszél­
het kiki, amit akar, Bécsben bolondiihat- - 
ják a világot, hogy ott igy meg úgy ra- , 
gaszkodnak a békéhez: Bécsben akarják 
a háborút és kezdettől kezdve akarják a 
háborút és kezdettől-kezdve akarták. - 
Miért? Mert a Habsburgok csak akkor i 
mehetnek le Szalonikiig, ha háború van. , 
Már pedig a Habsburgok keleti politiká 
jának végső pontja nem a rongyos Sze 
rajevó, hanem a vilagforgulmi jelentőség 
Rel biró Szaloniki. Most még csak figyelő 
állást foglalunk el százezer emberrel a 
bosnyák határokon, de ha majd a török 
és a négy királyok jól elpüfölték egy 
mást: akkor mi szépen bemasirozunk a 
■mvibazári szandzsákba és onnan Albá 
nián át Szalonokibe. Ki Allhatja az utun 
*“1? A török, a szerb? A bolgár meg 
nem is akarja utunkat állni s Koburg 
Ferdinánd hu elfoglalja Macedóniát : csak 
őrülni fog azon, hu a felséges I. Ferenc 
József császár és király lesz a szomszédja.

Hát az orosz miért akar háborút ? 
Neki ebben a háborúban az a legfőbb ér 
deke, hogy a Bősz pórus és a Dardanellák 
szorosai megnyithassanak előtte 8 flottája 
ne legyen u Fekete tengerbe bezárva. 
Mikor érheti el ? Csakis akkor és ab 
bán az es-tben, ha a török megszűnik 
európii hitalom lenni, vagyis ha a négy 
királyok szét tudnak szedni az európai 
Törökországot.

A török testéből tehát konc jutna; 
első sorban is az osztrák magyarnak, az­
után Bulgáriának, Szerbiának, Monteneg 
rónak és Görögországnak, de mindehhez 
az kívántatik meg, hogy a négy királyok 
fegyverei győzzenek is a törökön Mert 
ha Töiökorszagot legyőzik: akkor jaj a 
legyőzöllnek, tehát jaj Törökországnak, 
ámde mi lesz akkor, ha a török győz?

M rt a négy király győzelme esetén 
Európa a balkáni statuszkvó megváltóvá 
Bán szemel hunyna, de annyira aicállau 
Európa már meg se lehet, hogy a győ 
zelmes Törökország testéből os. tógáin * 
koncokat a legyőzőiteknek, a megvertek- 
nek. N.m osztogatna az igaz, de Török 
ország se vehetne használ győzelmének, 
mert hiába, a négy király azzal a garan 
ciával indító t hiborn a töiöx ellen, hogy 
országuk területi integritását még megve 
retes esetében is biztosítja nekik Európa. 
A négy király tehát nem ugrik sötétbe, 
vabankot nem játszanak : vagyis nem 
veszthetnek — nem nyerhetnek.

Es Ausztria Magyarország? Mi a ve 
rekedés közben vonulunk le Szalon kiig, 
de a háboiuba sem a négy király, sem a 
török velünk nem fog elegyedni. Már 
most, ha a négy király győz: akkor mi 
azért maradunk ott, hogy osztozkodjunk, 
— ha pedig a török győz: akkor meg 
azért fogunk ott maradni — európai mán 
dátum ab.pján, á la berlini szerződés — 
hogy Albániában r. ndet teremtsünk s 
Szerbiát es Montenegrót egy máBtól örökre 
elválasszuk u közéjük ékelt testünkkel.

Úgy áll tehát a bál, hogy a balkáni 
háborúban mindenki veszthet: veSzihet a 
töröz, a szerb, a bolgár, a görög, crana 
gorc, csuk mi osztrák magyarok nem ve 
szí hitünk, mi csak nyerhetünk és hogy 
nyerhessünk : báboiunak keli lenni.

Gyermeknapi elszámolás.
A Kecskeméti Gyermekvédő Egye 

sülét áltál az Országos Gyermekvédő Liga 
juvára rendezett gyűjtés egyelőre lezárat­
ván, elszámolását a következőkben adjuk:

Bevétel: 1 Urnagyüjtés 776 kor. 
70 fiil 2. Persely 44 kor. Ó3 fill. 3 Tomp 
lomgy üjles (uh. egyház) 10 kor 4 Iskola 
gyűjtés (fekőkeresk. iskola) 6 kor. 50 fill. 
5 Pénzintézetek, kereskedők és iparosok 
tol 203 kor 70 fill, ebhez Földi Vince 
és Gergely Izsó vendéglőjében külön gyüj 
tés és adakozás 26 kor. 50 fill, tehát 
230 kor 20 fid. 6 A belé könyvben el 
helyezett összeg időközi kamata 2 kor. 
Összesen 1069 kor. 52 fill.

Kiadás: 1. A gyermeknap rende­
zése folytán felmerült összes kiadások 
kiinu alva es okmányilag elszámolva 116 
kor. 03 fill. 2. Az urnagyüjtés téves ösz- 
szeolvasása folytán levont részkülönbözet 
12 kor. 50 fill. forgalomból kiment és rossz 
pénzek 2 kor. 48 fill., tehát 14 kor. 98 
fill. Pénzmaradvány mint egyenleg 938 
kor. 51 fill Összesen 1069 kor. 52 fill. 
Udvardy Kálmán s. k. pénztáros Dr. 
Fodor Jenőné s. k. elnöknő. arzó József 
s. k. titkár. Fodor Emil s. k. ellenőr.

Pénzintézetek, kereskedők és iparosok 
auakozásal a következők:

Kecskeméti Takarékpénztár Egye­
sület 10 kor , Kecskeméti Keresk. Ipar 
hitelintézet és Népbank 10 kor., Kecs­
keméti Központi Takarékpénztár 10 kor, 
Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltóbank 
10 kor, Magyar Általános Hitelbank 
Kecskeméti fiók 20 kor, Osztrák Magyar

Bmk Kecskeméti fiók 5 kor., József 
gőzmalom rt. 1 kor., Sertéshizlaló rt. 2 
kor., Veroszta N. füszerkereskedő 40 fill., 
Ságner L'pót kárpitos 1 kor, Daubner 
Vilmos cuzrá z 30 fill., Méhes Erzsébet 
nőikalHpüzlet 1 kor.. Kocsis Gyula fűszer- 

i kereskedő 1 kor., Gyenes Mihály cukrász
1 kor, Komor könyvkereskedő 2 kor., 
Rothfjld Ignátz sirkőraktáros 2 kor., Kun 

■ Sámuelné liszt. 1 kor. 50 fill , Szél Nán­
dor papirkereskedő 2 kor., Sasvári Böske 
nőikalapüzlet 1 kor., Fuchs Samu röfös 
5 kor, Bika Z-igmond fűszeres 1 kor, 
Feher Dávid ruhaüzlet 1 kor., Bartha 
Mária divatárus 1 kor., Dudogh István 
divatárus 2 kor, Kiéin Simon bőrkeres­
kedő 1 kor., Beck M vászonkereskedő 1 
kor., Köves Ignác vászonkereskedő 1 kor., 
Weisz Mór vászonkereskedő 1 kor , Fenyő 
István üvegkereskedő 1 kor, Peri Ferenc 
uridivatüzlel 1 kor., Littauer Mór nőidivat 
üzlet 5 kor, Bankő Is.ván nőidivatüzlet 
1 kor., Gyoues S és fiai vas és fűszer 
üzlet 10 kor,. Szabó Gyula és fia temetk 
vállulk. 1 kor., Réthey Ferenc üveges 1 
kor., Dénes Gábor terményüzlet 1 kor, 
50 fill., G. Fekete Mihály uteda könyv 
kereskedő 2 kor., Fekete Soma könyv­
kereskedő 5 kor., Nyirádi László fűszer­
kereskedő 1 kor, N ;gy László füszerkc- 
reskedö 1 kor, ifj. Weisz László nőidivat­
üzlet 2 kor, Faragó József fűszerkeres­
kedő 2 kor, Halassy Jenő füszerkereskedő 
1 kor., Virágh Antal füszerkereskedő 
1 kor, Bek*- Gyula füszerkereskedő 2 
kor., Földi Vince vendéglős 10 korona, 
Szelese János füszerkereskedő 1 korona, 
Bohr Samu cipődivat 1 kor , Goldberger 
Ödön bádogos 2 kor., Könyves Mihály 
Könyvkötő 50 fid, Farkas Antal fűszeres 
50 fiil. Wiltmann Károly cukrász 1 kor, 
Barta Zsigmond órás 1 kor., Tóth István 
gyógyszerész 5 kor , Csorba János gyógy­
szerész 2 kor.. Adler Imre utóda vaske- 
reskedö 10 kor., Minisek Géza drogueria 
3 kor, Hornyák Ferenc drogueria 1 kor., 
Knöpfler Márton cipész 80 fill., Gichr.er 
Gábor nyomdász 1 kor., Burger Miksa 
fűszeres 1 kor, Politzer Sándor fűszeres 
70 fill, Szomor Sándor fűszeres 1 kor., 
Stein Lajos fűszeres 1 kor., Somogyi 

í István hentes 2 kor , Kiéin Aladár mé- 
; száros 1 kor., Kemény Izidor keztyüs 1 
i kor., Fehérvári Antal órás 1 kor., Szabó 
' Antal fakereskedő 2 kor., Spieler Ignátz 
j és fia vászonüzlet 2 kor., Merkadó és 
. Kemény fényképészet 2 kor., Kellermann 
' Bernét elektrotechnikus 5 kor., Burián

László férfiszabó 1 kor., Pintér Bernát 
férfiszabó 50 fill., Spinger Samu vászon

’ kereskedő 1 kor., Aszódi Tostvérek röfös- 
üzlet 3 kor., Sehiff>r A és fia bőrkeres 
kedés 1 kor., Burián Pál pék 2 korona, 

. Kovács József és Lajos festők 2 korona,
Gergely Izsó vendéglős 4. kor., Grósz 
Adolf díszműáru? 1 kor. összesen 203 
korona 70 fillér.

Ez alkalommal még megjegyezzük, 
hogy még néhány kereskedő és iparostól 
az adomány nem kéretett, illetve nem kül 
detett be, valamint az egyházi és iskolai 
gyűjtések nem mind folytak be. De már 
az eddigi gyűjtés is igen szép eredmény­
nek mondható, amit csak a gyermeknap 
rendezésében résztvett úrasszonyok és ur- 
leányok lelkes és önfeláldozó munkájának 
és a pénzintézetek, kereskedők és iparo­
sok áldozatkészségének tulajdoníthatunk, 
■ miért is a Kecskeméti Gyermekvédő 
Egyesület csak igaz és őszinte köszönetét 
fejezheti ki. A kimutatott 938 kor. 51 fill. 
pénzmaradvány a mai napon az Orsz. 
Gyermekvédő Ligának elküldetett, (f. e.)

— A Protestáns Egyesületből A 
Protestáns Egyesületben ma vasárnap 
délután 5 órakor Farkas Kálmán foly­
tatja előadását >a magyar protestáns 
egyház múltja< cimen. Belépődíj nincs, 
csak önkéntes adakozások fogadtatnak 
el a könyvtár javára.

Tisztelettel tudatom igen tisztelt megrendelőim és a nagyérdemű közönséggel, hogy
üzletemet a Közgazdasagi Bank épületébe helyeztem át, ahol állandóan

dús raktárt tartok mindennemű kárpitozott bútorokból Vas- és rézbútorok
nagy Választékban. Szivéé pártfogást kárve, maradok kiváló tioctelettel:

SégnerLipót.
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A.
— Aktuális témák —

Hétfőn kezdik letárgyalni Ki cakómét 
város jövő évi költségvetését, ami ezúttal 
is szép egy pár millió korona, ebben a 
nagy, fejlődő városban. A költségvetés 
ludvalevőleg abból a c-lból készül, hogy 
valami mérleg hibbanás ne tőr'énjék a 
háztartásban. Vagyis a költségvetés, be 
vétel rovata az a piplan, amely alatt a 
kiadás fekszik, melynek legfőbb köteles 
sége csak addig nyújtózkodni, ameddig a 
paplan ér. T hát a pénzügyi bizottság 
meg kezdi működését. Ez a p tphnkészitő 
bizottság megletősen nagy számból áll. 
Lehetnek vagy ötvenen. Ám azért ne 
higyje senki, hogy nem férnek el a bízott 
sági teremben. Sőt. Ismerve a diurnummal 
nem járó napokig tartó ülések unalmassá 
gát, néha csak éppen felvetődik egy né­
hány th. bizottsági tag Holott éppen ez 
lenne a legfontosabb ety egész esztendőre. 
Ez lenne az a sírok, amit nem lehet úgy 
elkészíteni, letárgyalni, hogy még jobban 
nem lehetett volna, tehát szinte el vár­
nánk a kö'elező érdeklődést a paplan ké 
szitOktől. De nem, a múltból tudjuk, ezt 
nem cselekszik. Hanem a készet, azt 
igenis szeretik gáncsolni. De mennyire 
gáncsolni I

Két esetet is hallottunk a héten, 
hogy ragályos betegnek kórházba való 
elviteléhez a beteg hozzátartozója ellen 
szegült és karhatalmat kellett használni. 
Megdöbbentő valami ám az. kéremássau, 
mikor két kicsi vörhenyes beteg gyerme­
ket leszakítanak erős kezek az anya keb 
léi61, aztán felrakjak a zöldkoosira és 
elviszik a járvány kórháznak csúfolt bak 
hátnál lebuj bb lebujba. Az sem nézni 
való lenne, mikor a hűséges feleség kar 
jai közül kiszaki ják a láztól forró tifuszos 
férjet. Ez az erőszak okozza azután, hogy 
a nép, — mely elvégre még nem olyan 
romlott, hoay övéit ne imádja, — ahol 
lehet ebi'kolja ragályos kórban szenvedő 
betegét. És még ha lenne értelme a kór 
házba S'álliiásnak, ha egyáltalán lenne 
kórház, ahol igazán ápolt ak, vagy ápolni 
ludnak. De már mega rz a hely, ahol a 
ragályokat összeztuffoiják, nem beteg 
ápolásra való. Kemény strózsákon, ágy 
hiányában néha a földön, tr s>-ék 40 fokos 
lázban vergődni egy minden képzettség 
nélküli, munkával agyon'erhelt ápoló 
kezei alatt. Ahol a kórházba szállítás még 
kaihatalorn árén is kényszer, ott legalább 
is muszájna lenni valami kórházfélének 
az igaziból. Mert hony micsoda rettenetes 
állapotok vannak ottan a kezelés, külö 
nősen az elhelyezés körül azt iegkevésbbé ; 
tudják, arról a legkevesebb fogalmuk 
abban a bizonyos „intéző körökben14 van, I 
akikből évek során nem szerez helyszíni i 
ismeretet egyetlen lélek sem, ahelyett ’ 
teljesen az orvosokra bíznak mindent, I 
akik — szintén csak undorral, tele ellen ’ 
szenvvel járnak bele muszájból. Pedig 
hát hallottunk már olyan albizottság 
féléről vagy miről, amelynek ebbe a do­
logba is bele „keltenék** tekinteni, leg­
alább egy évben egyszeri

*
Megint aktuális lesz a húspiac. Nem 

a hús, mert attól már sok helyen égé 
Bzen elszoktak. De miután még mindig 
vannak boldog emberek, akiknek nem 
csak minden vasárnap, de minden napra 
jut a fazékéba hús, tehát a húst még 
mindig áruljak. A piackövezési munkálat 
megkezdés kkor emlékezhetnek a hús 
evők, hogy az elárudtó hely kérdésének 
megszövegezése alkalmával a hentesek 
két napig sztrájkoltak, amikor is a ser 
tések között erős mozgalom indult meg, 
hogy a főkapitányhoz küldöttséget me 
neszteuek, nem disztagsági oklevéllel, 

hanem bálát kifejelő okirattal, amiért a 
henteseket sikerült uzy megharagitani, 
hogv megszüntették a s’rtés vágást Azóta 
rendbe jö.t a dolog, a disznók tovább 
híznak ós szolgáltatják r< ndületlenül a 
karmonádlit, de most megint aktuális lei-.z 
a húspiac A disznó is, a marha is, a 
birka is Mert most a kereskedők között 
indult meg az elkeseredés, hogy amióta 
elvitték a húspiacot a régi helyéről, azóta 
nem Ithet megélni. Igazán furcsa. Mi 
köze a felsárnak, a perkálhoi, a szaty ing­
hoz, a koporsóhoz, a dunsztos üveghez 
vagy a nadrág gombhoz! Vagy hát 
mondjuk, ezek mind igen szoros össze 
függésben állanak a hátszínhez, a velős 
csonthoz, a sertés karajhoz, a disznó hó 
lyagboz. Da hiszen ott van, ötven lépés 
nyíre ott van eszemadtal Egyébként csi­
nosítsunk. Vissza kell tolatni a kenyeres 
kerekes bódékat, be kell hozni a köz 
pontba a zsibpiacot, a gabona ph ooak is 
szebb helye lenne a centrumban, a zöld 
séges kofákat pláne el kell helyezni a 
Kossuth szobor kerítésén belül, mert hi-

' szén ezek mind szoros összefüggésben ál- 
‘ lanak a krézlihez, az üzlet ajtók fölött 
| lógó gatyához, a schoszhoz ésatöbbi, 
i ésatöbbi . . .NAPI HÍREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma : .
Naptar 1912. év, október bó 20, Vasárnap 

, Rom. kath.: Kant K ános. Protestáns: Iréné. Górög- 
oross: 1912. év október 7. Szerg. és B. Izraelita: 
5673. év Markhes 9. — Napkelte 6 óra 26 pere. — 
Napnyugta ü óra 02 perc. — Naphosssa 10 óra 36 
perc. — Holdkelte 3 óra 17 perc, délután. — Hold­
nyugta 12 óra 50. perc éjjel. — Holdtölte 26-án 3 
óra 30 perc éjjel.

Időjárás: A kosponti meteorológiai intézetne*, 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő ide 
várható : Változékony, hűvös, hetyenkint csapadék

Két szobor.
A szinházi diszlettár festőtermében, 

még mielőtt ti diszletfestők átvették volna 
bírod ilmukat, erős művészi munka folyt az 
utóbbi napokban.

Kisfaludi Stróbl Zsigmond, az 
ifjabb szobrásznemzedék ez erős lalentumú 
s már is nagy sikerekre visszatekintő fiatal 
művésze dolgozott benne kél hely i kiváló* i 
Ságunk arcképén.

Az egyik szobor Kada Eleké, s mint | 
ilyen természetes túlnő a helyi kereteken, ! 
aminthogy Kada Elek nem is kizárólag a 
mienk, hanem országos érdeklődésre és . 
figyelemre tarthat számot.

A másik Révész István plébánost | 
ábrázolja és első sorban inkább helyi ér- | 
dekeltsőgre tarthat számot.

Művészi kvalitások dolgában azonban | 
mindkét büszte egyrangú és mind a ket'ő 
egyformán előkelő tulajdonságokkal ren­
delkezik.

A legnagyobb és legnehezebb művé 
szét a tehetetlen, élettelen agyagba életet 
lehelni, ezt a puha, omlatagos masszát úgy 
gyúrni és kialakítani, hogy azon az élő 
természet visszatükröződjék.

A frappáns hasonlatosság, melyet 
szobraiba belevitt, a jellembeli közvetlen­
ségnek ós belső igazságnak ez a tiszta ki­
fejezése kiválóan sikerült a fiatal művész­
nek s a művészi pályán való fejlődésének 
egyik mindenkor emlékezetes állomása lesz 
ez a két arckép.

Mire az állhatatlan agyagból állandó 
anyagba kerülnek ezek a művek : Kecs­
kemét városa két kiválóan értékes mű­
tárggyal fog gazdagodni, amelyek minden 
kor kiváló helyet fognak elfoglulni nemcsak 
a kecskeméti-, hanem az országos művészet 
történetében is.

Dr. Kecskeméti Lajos.
Meleg ünnepségben részesítette az 

izr. hitközség volt elnökét abból az alka­
lomból, hogy negyven esztendei működé­
sét megérte. Leleplezték az arcképét és 
a legszűkebb körben, csendesen, a zaj, a 
hangos, lármás ováció elkerülésével, iga­
zán meleg szeretettel vették körül dr. 
Kecskeméti Lajost, aki mindig kerülte a 
lármát.

Méltó volt az ünneplés az ünne­
pekhez.

Aki egész életében a csendességet 
szerette, aki ha teremtett, ha alkotott, 
akkor sem csinált belőle reklámot, sőt ezt 
egyenesen gyűlölte és gyűlöli most is, aki 
az 6 maga végtelenül kedves egyszerűsé­
gében, szerénységében, ebben a hangos 
világban szinte észrevétlenné tette magát, 
annak az ünnepeltetése sem mehetett 
végbe másképpen. Nemcsak azért, mert 
nem az egész Kecskeméti Lajost ünne* 
pelték, hanem csak az elrököt, hanem, 
mert az úgy volt alkalmas az ő egyéni­
ségéhez.

Pedig, de sokan vannak, akik nem 
tudják, ki volt az a szerény, visszavonult 
csendes öreg emberi

Nincs szebb pálya a világon, mint 
az orvosi pálya, ha azt nem üzletszerüleg 
űzik, ha annak az orvosnak a szive, a 
lelke fenséges hivatásához formálódik.

Hogy mi volt dr. Kecskeméti Ltjos 
egy emberöltőn keresztül a szenvedő em­
berekhez, azt sok-sok ezren tudják, akik­
nek ágya fölé hajolt és jóságot sugárzó 
szemével reményt, biztatást, életet nyúj­
tott a betegnek, de azt, hogy k i volt a 
szenvedő nyomorultakhoz, szegényekhez, 
azt csak kevesen tudjuk, mert arról, aho­
gyan csinálta, nem lehetett beszélni soha.

Akik tudják, — és bizony sokan 
tudják, — mi és ki volt ő egy emberöltőn 
keresztül mint főorvos, mint gyakorló 
orvos, mint ember a szegény szerencsét­
len szenvedőkhöz, azok őt nagyon, de 
nagyon magasra emelik a tucat em­
berek fölé. ____

— A polgármester szabad- 
í ágon Kada Elek po'gármester folyó 
hó 26-án egy hónapi szabadságra Ab­
báziába utazik.

— Uj doktor. Kovács Géza kecske­
méti jogszigorlót a napokban avatták a 
kolozsvári Ferenc József tudományegyete­
men az államtudományok doktorává

— Az igazoló választmány 
Ülése. Az igazoló választmány teg­
nap délután a városháza bizottsági 
termében ülést tartott, melyen meg­
állapították a legtöbb adót fizetők 
névsorát.

— Eljegyzés Városunknak egyik 
sokszor ünnepelt hölgye, szenterzsébeti 
Szakáts Róza, mint bennünket értesítenek, 
jegyet váltott dr. Milotay Istvánnal, az 
Élet éimü folyóirat szerkesztőjével, a Bu 
dapesti Hírlap kitűnő munkatársával. 
Mindazok, akik Szaká's Róza bájos mű­
vészetével gyönyörködök, bizonyára ve 
lünk együtt kívánnak a müvészlolkek eh 
hez az egyesüléshez mindenkorra való 
boldogságot.

— A pénzügyi zzakbizott- 
>ág ülése. A pénzügyi szakbizottság 
folyó hó 21-én, hétfőn délután 3 óra­
kor ós azontúl naponta délelőtt 10 es 
délután 3 órakor üléseket tart. Tárgy: 
A város háztartási és összes külön 
rendeltetésű alapjainak a jövő 1913 ik 
évre elkészített költség előirányzata.
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— 50 éves jubileum A kec-k-'méti 
köny vnyouid tsz.ok Országos S'gélyező 
Egyesületük ö ven éves fen állása évfor 
dulójA'“k meuünn plésSre 1912 okt 27 ón 
(| e. 11 órakor a városháza dísztermien 
diszközg' ülé-t és uzyaiiHz. ap ee e 8 óra 
kor »»« 0 thon dísztermében ü népi est 
ebédet rendeznek, melyekre az érd kb d kot 
ezu'on is meghívj ík A díszközgyűlésre 
b -lépti díj nincs Az ünnepi e. .-b dán egy 
teríték 3 K Adományok a nyomdászok 
tzanaloriuma javára köszönett-l fogadat 
nek Az ünnepi estebéden részt venni 
óh <jtók számára aláírási iv az összes 
könyvnyomdákban, a könyvkereskedések­
ben, több divatáru üzletben és az „O thon“ 
kávéházban van kitéve

— A nagytemplom sír­
boltja. A nagytemplom sírboltjában 
körülbelül 60—70 koporsó van elhe­
lyezve erre a célra épített fülkékben. 
Az egyház jóltevőit temették ide, 
100—150 évvel ezelőtt. Az utolsó, 
kit 1896-ban ide temettek, Bánó Imre 
volt. Most a nagytemplom fiitőszerke 
zetét a kriptába helyezik. E végből 
szükséges volt 16 koporsót uj fülkébe 
helyezni. A róm. kath. egyháztanács 
erre engedélyt kért a rendőrségtől, 
amely meg is adta azt. A koporsókat 
ma helyezték át az uj fülkékbe.

— A húspiac A pi déri kereskedők 
egy részének körében mozgalom indult 
meg aziránt, hogv a városi tanácstól a 
húspiacnak előbbi helyére leendő álhelye 
rését kieszközöljék. Az indok az, hogy 
szerintük távol esnek a valóságos forga 
lomtól

— A nagytemplom fűtése. A 
róm. kath. egyháztanács már régeb­
ben elhatározta, hogy a tél folyamán 
a nagytemplomot állandóan fűtteti. A 
fűtőkészülék építését a jövő héten 
megkezdik.

— A színház átadása A városi ta 
nác* ma reggel 9 érakor ad a át a szín 
hazat Miriházy Miklós színigazgatónak.

* Fillérestély. A kecskeméti
szervezett munkások október 20 án, vasár­
it p az Iparos Otthon helyiségében tar ják 
fiilet estélj ükét. Kezdete 8 órakor. Belépő 
díj 60 fi lér. Rendezőség

— Hivatalvesztés. Vég Lajos ja- 
vadalmi ellenőrt a városi tanács teg­
napi ülésében kiilömböző szabálytalan­
ságok miatt hivatalvesztésre Ítélte.

* Meghívó. A M..gjarors ági 
Fodmunkások Orsz. Szövetségének kecs­
keméti csoportja október ho 20 án, vasár- 
iinp a városi Vigadó nagytermében fillér 
es élyt rendez, melyre a mulatni vágyó ' 
férfi es hö'gy közö teőget tiszteletit 1 meg 1 
hívja a födmutikások rendezősége. — 
B’lep'i dj személyinként 60 fiiér Kísé­
rői 20 fi lért Szelnek. Kezdete este 6 ; 
órakor, vége reggel 2 órakor.

— A ezioházi helyArakat 
felemelték. A városi tanács tegnap i 
délután tartott ülésében foglalkozott 
Mariházy Miklós színigazgató kérelmé- , 
vei, hogy a színházi helyárakat fel- ; 
emelhesse. A tanács teljesítette Mari- . 
házy kérelmét, vagyis ezután a hely­
árak a követkesők lesznek: Prosce- 
»ium páholy 12 kor. 50 fill. Földszinti 
páholy 10 kor. 50 fill. I. emeleti pá- • 
holy 8 kor. 50 fii. II em. proscenium 
páholy 8 kor. 50 ffll. Támlásszék 2 
kor. 20 fill. Körszék 1 kor. 80 fillér. 
Zártszék 1 korona 40 fillér. Diákjegy 
40 fillér. Polgári álló földszint 84 fill. 
II emeleti erkély I. II sor 1 kor. 10 
fillér. II. em. erk. többi sor 70 fillér. 
Karzati állóhely 42 fill. Felemelték a 
ruhatári dijakat is. Kabátért 20 fillért, 
kalapért, botért, esernyőért 10 fillért 
k* 11 fizetni ebben az évadban.

Óriási nagy

SZÖNYEGRAKTÁR!
Legjobb gyártmányok

u. m.: torontáli, nagy- 
becskereki, mafferdorfi, 
brUseli minden minőségben 

: és nagyságban ::

milyen leszállított árban
lesznek eladva

Vitéz Gusztáv
posztó, vászon, fehérnemű és divatáru 
nagykereskedésében, Kéttemplom-köz.

— Drágasági segély A vallás és köz 
o>ta'ásügji miniszter az 1000 és 1100 
koro a alapfizetést élvező községi és föle* 
kezeti elemi iskolai tanítók részére egy- 
szersmindenkorra 150 illetve 100 korona 
drágasági állami segélyt utalványozott ki. 
A kecskeméti tanfelügy előségnél ezen 
nyúzták érvényesítése most van folya 
maiban.

— A gyufagyári tűz á dozata A ta 
valyi gyefagyári tűznél történt, hogy Er 
sek Pál tűzoltó súlyos belső sérüléseket 
szenvedett. Ers-ket azóta operálták is, de 
ez nem segített rajta, munkaképtelen lett.

1 Most valószínűleg teljes fizetésével nyug 
‘ díjazzák

* Fillérestély. Az Iparos Ifjú 
ság ö.ikepző Egylete vasárnap október 
20 án tar ja zár körű fillérestéivét Baké

> Imre tánctermében. Belépődíj 60 fillér, 
kísérőknek 20 fi ér. Kezdete este 8 óra 
kor. Ezen múl >tságra katonák éa cseléd 
lányok belépőjegyet nem kapnak. A nagy 
érdemű közönség becses pártfogását kéri 
a vigalmi bizottság.

— Nyugdíjazott tanítónő. A vallás és 
közoktatásügj i miniszter Krenner Zoltán 
banktisztviselő nejét aki Nagykőrösön a 
róm. kath elemi iskolánál tanított, egy 

I évi időtartalomra ideiglenesen nyugdíjazta.
— Talált tárgyak Gyulai Lászlóné 

I Budai h gy 75 szám alatti lakos f. hó 
■ 15 én a piacon egy nagy kendőt talált. 

Juhász Katalin Zsinór u'ca 66 szám alatti 
i lakos a Kossuth szobor előtt f. hó 18 án 
; egy kézi táskát talált. A tárgyakat iga- 
I zolt tulajdonosai a rendőrségen átvehetik.

— Hirdetés csonkitó iskolás gyerek.
i Szabó Mihály Ziinor u. 86 szám alatti 

lakos iskolás gyereket f hó 16 án tetten
1 érte a rendőr, mikor a Kéttemplom köz 

végén levő hirdetési oszlopról a hirdet­
ményt leszaggat a.

* Meghívó. A „Kecskeméti Pol­
gári Daloskör* a Kicekeméti Ipirtestü 
lettel együtt 1912. november 8-ín az 
Otthon Szálloda dísztermében, a pártoló 
tagok tiszteletére Krémén Símnél kar 
nagy vezetésével zártkörű dalestélyt ren 
dez, melyre a dalkör jó barátait, pártolóit 
ezúton is meghívja a rendezőség. Belép i 
dij személyenkint 1 korona 60 fillér. Csa ­
ládjegy 3 személyre 4 korona. Pártoló 
tagok belép idijat nem fizetnek. Felülfi 
zetéseket a bud- p si dalosversenyre való 
utazás költségeinek fedezésére köszönettel 
vesz az elnökség

Fin- és leány-kabátok, 
gyapjú rvotter nadrággal együtt, 
szőrme garnitúrák, muff és boá, 
legszebb és legnagyobb választékban 

kaphatok:

Vajda Mihály
nagydvatáruházában.

Óriási választék lábtörlőkből!

• Köszönetnyilvátás A siketnémák 
intézetének igazgatósága ezúton is hálás 
köszönetét mond az alább felsorolt kegyes 
adományokért. Eötvös Líszló 20 korona, 
Gjőrffy Bdázsné, Gábor Antalné, ifj. 
Fincziczky József 10—10 korona. Fazekas 
Zsigrroud 8 korona, Csikay Lijos 2 kor.

— Megszökött pikoló Dunszt és Pin­
tér szállodás Katona József borfiura 400 
koronát bizott elküldés végett. A sok re 
ményekkel kecsegtető pikoló a 400 koro* 
nával pénteken délelőtt eltávozott és 
eltűnt. A rendőrség táviratozott a környék 
városaiba és Szegeden a tolvajt lefülelték. 
A pénz még meg volt nála egész összeg­
ben. A szegedi kirándulást tehát még a 
sajátjából fedezte. A kecskeméti rendőrség 
elküldött a tolvaj csemetéért Szegedre, 
akit a Royalban most tárt karokkal vár­
nak, miután meg van a pénz.

— C»öd. A kecskeméti kir. törvény­
széknél Steinz Julianna szatócs ellen csőd 
nyittatott. Csődbiztos Orbán János kir. 
törvényszéki jegyző, tömeggondnok Biuer 
Jakab dr. kunseentmiklósi, helyettes Dö 
mötör Líszló dr. kecskeméti ügyvéd A 
követelések bejelentésének határideje de­
cember 21.

— Ellopo t ludak. Újvári Istvánné 
Köncsög 41 sz. alatti iakos jelentést tett 
a rendőrségen, hogy az éjjel lakásán levő 
óljából 6 ludat elloptak. Á rendőrség nyo­
moz a tettesek után.

Meglopta a gazdáját.
Kardos Dezső kereskedő, ki­

nek üzlete a Kéttemplom között 
van, tegnap egy uj segédet foga­
dott fel Reisner Rezső szemé­
lyében.

Az uj segéd jó megjelenésű 
fiatal ember volt és igv főnöke 
készségesen adott neki 30 korona 
előleget.

Ála reggelre aztán Reisner 
Rezső több rendbeli selyem ken­
dőkkel együtt eltűnt az üzletből.

Kardos azonnal jelentést tett 
a rendőrségen az esetről. A ren 
dőrség kinyomozta, hogy Reisner 
Budapestre szökött és értesítette 
a budapesti rendőrséget, hogy a 
tolvaj segédet tartóztassák le.

Kardos kára körülbelül 200 
korona.

Auyakőizyvi kivoust
— 1912. okt. 19. —

Születések. Bikos Taréz ref. Fodor 
Ilona rk Bognár Ju'iánna rk.

Halálozások C<őszi Imre ref.
Házasságot kötöttek Szelei József 

rk. M igó Mária rk Miklós István rk. 
Kis Terézia rk. Darányi M hály ref Chilié 
Erzsébet ref. Hirdi Pál ref. Fülőp Er 
zsébet rk.

X yllttér.
(E rovatban költöttekért nem vállal felelősséget a Saerk.)

Nyilatkozat.
A folyó év augusztus havában 

megtartott th. bizottsági közgyűlésen 
a Mátyás-téri iskola építésének válla­
latba adásával kapcsolatosan Stefano- 
vics Gyula helybeli építőmester ur 
anyagi garanciájáról téves információk 
folytán kicsinylőleg nyilatkoztam.

Minthogy azonban információim 
téves voltáról utólag meggyőződést 
szereztem, kötelességemnek tartom 
ezen tényt a nagyérdemű közönség­
nek ezúton tudomására adni.

Farkas József.
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Máriavárosi Erzsébet gőzmalomnál 
raktáron van eladásra: Porosz, darabos -<ös n, úgyszintén 
esztergommegyei, annavölgyi darabos Xösz n, pestvidéki 
darabos köszi.n, valamint töigy-, bűik- és gyújtónak való 
puhafát nagyban és kicsinyben, a legocs'bb;rban.

Egy új, könnyű igásköcsi 
és kosárfonáshoz f íi z f a - v e s s z ö 
van eladó Maria-utca 5. szám.

Eladó föld. M77
Városföldjén, a Gátéri-dülőben, a 

városi műkerttől 2 kilométerre 19 kát. 
hold jó széna- és búzatermő föld, megfe­
lelő gazdasági épületekkel eladó; érte 
kezhetni a tulajdonos Retiiey Ferenccel.

Eladó ház.
II. tized, Hegy-utca 86. (új Zimay László- 
utca 5.) számú h á z, mely áll 7 szoba, 
3 konyha, pince és kamrából, eladó; 
értekezhetni Z. Kovács Ferenc tulajdo­
nossal, Kishalasi-utca 74. sz. alatt. 650«

burgonya kapható 
métermázsaja 7 kor. 50 fillérért. Érdek­
lődhetni Fleiacher K és Fia üveg­
kereskedésében. Kimérve a háznál lesz. 

Kiadó fíirdövend giő helyiség
A Kecskeméti Gazdasági Gőzma­

lom és Gőzfürdő R.-t. fürdő-vendéglő 
helyisége a hozzátartozó kert es mel­
lékhelyiségekkel együtt azonnal berbe- 
adandu; értekezni lehet a gőzmalom 
irodahelyiségében. Ö528

Katona József-utca 8. szám alatt. 6534

Egy üres háztelek 
olcsón eladó 

Báthory-utca 5 szám alatt.

AkarÖnjóebédetenni?!
Akkor fözöed nyeit KLEIN ADOLF 
zománcozott edény nagyárudájá­
ban vásárolja meg, mert csak az 
az étel jó és Ízletes, melyet a tőle 
vett edényben, a nála rendkívüli 
olcsó órban kapható tűzhelyen 
főznek. Nála, most a tulhalmozott 
raktár miatt olcsó kiárusitós van 
gazdasági és kertészeti cikkek­
ben is. Üzlete a római katholikus 
bérházban van, Arany János-utca 
6. szám, a volt ltcés piacon. #527 

ízletes házi koszt
(házhoz hordva is) kapható Jóssef- 
gőznialom épületében, a Trombita­
utcában, az esernyőjavitó műhely mellett.

t vegyes munka 
V sok a z 0 n n a I 
J- felvétetnek

Stabó József c p- szíLletben,
Nagykőrösi-utca 34. sz. alatt. 6587

Aki igazán jót akar, az

redeti „Piait" va rogépei vegyen,
rlkalmasak. — A» 
eredeti Pfaff 
varrógépek 

óságát iga 
is is, hogy 

áladrslkhoz nem 
kel) üflynókásrsg 

í- -i gépek eladásához.

Egyedüli nugyra-. ár; 
réby Lajos inecbanikusntl, 

Ili., Koháry-útcza 2. ssani, Beretvás-szállóva! szemben.

Eladó ház.
A piactér közvetlen közelében, 

egy modern úri ház, mely áll 
5 szoba, konyha, éléskamra, pince 
és gyönyörű parkírozott udvarból, 
elköltözés miatt, szabadkézből el­
adó. Értekezni lehet: B o r o s s y 
Bélánál, a javadalmi hivatalban. 

Veszek s£sr szalmát 
i szecskának. Rozsa Ede gazdasági 
I gépraktáros, a városi zálogházzal 

szemben. osso

Eladó
egy gyengefias, Schweiczi faj, jól 

i tejelő fiatal tehen Leh czky Gyuianal, 
1 Jókai-utca 5. szám alatt. 531

színházi látcsövek, szem 
üvegek, latszerek, valódi 
Wagner-féle must . bor-, 

pálinka- és tejmérök, arany- és ezüst­
nemük, fali és zseberák nagyválaszték 
bán a legolcsóbban kaphat* k Fehér 
vari Antal optikus es írásnál Kecs­
kemét, Lutheránus-bérházban, a volt 
tcés-piacon. 02.8

Kiadó úri akas.
A Leszámitolóbank mellett, V. kér., 
Wesselényi-utca 4. új (régi Lakatos 
utca 110.) szám alatti házban 3 
szobás tiszta új úrilakas mellékhelyi­
ségekkel, villanyvilágítással, külön 
udvarral és kerttel nov. I re kiadó. 
Értekezni lehet ugyanott Sz. Tóth 
Ferencz tulajdonossal. 6020

Artézi bor víz!
Félegj házáról hozott tiszta artézi viz 

bői gyártott, szénsavval telített bo r viz 
kapható fél literenként 8 fillérért házhoz 
szállítva, KOVÁCS-fóle artézi 
szikvizgyárban. VII kér., Kossuth 
varos, Zöldfa utca 2 szám alatt Telefon 
szám: 182 6208

FÜLÖP ÉS TÁRSA Telefon 130.

tüzelő- és építő-anyag' lzureslced.őlr Kecskeméten.
Központi fövi Árusító hely : KisvAsarí utca 10.
Kizárólag első osztályú tüzelőanyagok :

tölgy, bükk Cs akáchssáb ölsdówra és felv. yva, 
budapesti gázkoksz, porosz kőszén. 
X.egrolcső'b'b áralc, — azonnali liázliozezailltae.

Dr. Gráber József
ügyvéd „

JSOT irodáját TB®
Vásári nagy-utca 221 sz. a. 

(R iner bádogos bázábmj 
-------- megnyitotta. - ------  

Telefon: 271.

1 7471/1912. tk sz

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy dr Hegedűt Ferenc ügyvéd 
végrehajtat!.nak 209 kor. 50 fillér s a KectkemAi Taka­
rékpénztár EgyeeiHet < satlakozónak 10 0 kor. tőke > 
jár iránti Kátai Kié Imre ó Tártai elleni követelése 
kielégítése végett a kecskeméti 4287. sz hetttben A -f-l. 
sor. 3594. rsz. a felvett 9/365.' ö i sz. hez és belső
ségne< Kátai Kis Imre, özv Bodri Antalnc, Katai Kis 
Julianna Kerekes Petemé, Kátai Kis Judit, Kátai Kis 
Mária, Anna és Erzsébet nevén álló 1440 kor becsér­
tékű 54/60-ad részére a bir i árverést elrendelte és 
hogy az 1912 évi november hó 12 ik napjan d e. 
10 órakor ezen kir törvényszék 1. számú hivatalos 

megtartandó nyilvános árveresen, a meg- 
a hivatalos órak alatt a telekkönyvi ható- 
mint Kecskemét th. város házánál megte­

kinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy azonban, 
hogy az ingatlan a Vn. 26. § a értelmében a kikiáltási 
ár kétharmadénál alacsonyabb áron alól el nem adható.

Az árverelők, a k r kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles, Vn. 21. $ tartoznak 
a becsir 10*/«-at készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni. 

Kecskemét, 1912. augusztus hó 21.
. A kir törvényszék tlksi osztálya.

Dar< czy-közi két holdas 
l\ fi UH ni szőlőmbe esetleg lakót 
uuj/umi feifOfladok. Katona József 
Csongrádi utca 20. szám. flOt2 

hat (6) családot keresek és felfoga­
dok a atona-telepen és Csemőn 
(Cegléd alatt) levő 2 szölöbirtokomra, 
melyekből egy-egy család részére 
5 ho das részleteket adok ki. A fel 
tételek megtudhatók mindkét bir 
tokon. Özv. Darányi Ferencne. eozi

7472/1912. tk. szám.
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hntóság közhírré teszi, hogy ffw. Gyurit Sándorné sz. 
Sándor Julidnndnak 1000 kor. s jár. és a csatlakozónak 
vett Kecekeméti 'lakarékpénztár Egyeeületnek 4050 kor. 
és 485 kor. tőkék és Giehner Jenőnek 40 kor. teke és 
járulékaiból álló Szépén Mihály elleni követeléseik ki­
elégítése végett a kecskeméti 3674 sz betétben A. I. 
1—2 sorsz alatt foglalt Szepesi Mihály nevén álló 
3840 kor. becsértékű (ház udvarral és szőlő a Balló- 
szegben és I lalesz dűlőben > ingatlanra bírói árverést 
elrendelte és hogy az 1912 évi november ho 12-lk 
napjanak de 11 órakor ezen kir tszék. 1 sz hiva­
talos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, a 
megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi 
hatóságnál, valamint Kecskemét város házánál megte­
kinthető feltételek mellett eladatni fog úgy azonban, 
hogy az ingatlan a Vn. 26. § a értelmében a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron alól el nem adható.

As árverelők a kir. kincstár kivételével, mely 
bánatpénzt letenni nem köteles, Vn. 21. 8 tartoznak a 
becsár 10*/«-át készpénzben, vagy ovadékképcs érték­
papírokban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1912. évi aug. ho 21.
A kir. törvényszék tlkvi. osztálya.

A tisztelt vendéglős és korcsmámé 
uraknak ajánljuk ez évi termésű 
kitűnő jó, tisztán kezelt borainkat 

a legolcsóbb árakon.
I KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ 

PINCZESZÖVETKEZETE.
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| 1 nagy zöld, zo- 
IVuu niáncozott, telje 
J ’ sen jó karban, 
rö«i Janoa üveg ke-

Eladó föld.
putaborbáson, Szente Varga 
Sándor szomszédságában levő 21 
és fel hold Nzantcföld. rajta levő 
jó cserepes tanyaépületekkel, ked­
vező föltételekkel, el»dc ; értekezni 
lehet a tulajdonossal IV. kerület, 
Tál fái utca 8. új szám alatt, 049»

r-ká
eladó Kö 
reskedőnél, Rákóczi út 1. sz. 85oi

Ki dó a. ás.
Több, apró lakás november I töl kiadó 
Mária h<-gy, (Jász utca) 33/a. újonnan 
épült házban; értekezhetni dr. Donáth 
József Benicki Ferenc utca 6. sz. alatti 
ügyvédi irodájában. esőt

Kiadó lakósok
IV. kér., Lakatos utca 2 sz. alatti 
házban 2 »zoba.s 1 kas nov 1 re 
kiadó; értekezhetni Klapka utca 
36. szám alatt, ahol egy, kettő, 
esetleg három i.zob ts lakán ki 
ad > és egy fiú usBtálos-tanonc- 
nak fölvétetik. 4497

Friss töltésű ÁGNES 
forrásvíz, nagy üvegekben olcsón 
kapható fJÖST" Nyirady Lászlónál.

Eladó szőlő.
M iri*- hegyben, 4 hold szőlő 
óladé, vagy feléből ki dó. — 
Értekezni lehet ö v So5r György 
nevel, Gyenes-tér 5. sz., Dékány 
Mihály_házban. ___ 6496

Eladó ház, szőlő és föld.
Elad 1 a Jeney örökösök tu ajdonátképező 
VI. tized, 67. számú ház; Maria hegyben, 
az Orsz. tanítói Arvaház szomszédsá­
gában levő SZÖIÖ; továbbá Ballószög 
ben, Muraközy Pál és Szabó László 
szomszédságában levő mintegy 17 hold 
szántóföld; értekezhetni Jeney Lajos 
jogs/.igorlóval Rákóczi út 5., dr. Stejskál 
Ottó ügyvédi irodájában vagy VI tized, 
67. szám alatt. 6346

Kiadó lakás.
2 szoba, konyha, istálló és kamrából 
álló lakás november l-etől kiadó (Vak 
Battyán) Vadász utca 6. szám alatt; 
értekezni lehet ugyanott e»03

Kiadó bútnro olt szobák.
Sziládi Károly* utca 10. számú 8arok 
hóiban 2 vagy 3 különbejáratú. vil­
lannyal felszerelt, csinosan bútorozott 
utcai szoba együtt vagy külön-külön, 
azonnal vagy november l-töl kiadó. 
Katonatiszteknek különösen ajánlható, 
mert legény-szoba is van ; értekezhetni 
°kt. 15 ig Zimay László utca 7. számú 
házban. 6504

Eladó nyersolaj-motor, 
ö; 7 lóerős Pálfy-féle gyártmányú 
Kitűnő motor nagyon ölesen és igen 
kedvező fizetési feltételek mellett meg­
lehető. Bővebbet Fülöp és Társánál, 
Kisvásári utca 10. szám. «oi5

Uj borbéJy- és fodrészterem.
Aluliroii ti8zml-tl«l értesítem a n. é közönséget, hogy Széchenyi-téren, 

« róm. kath. egyház új épületében folyo évi nov 1 en borbély- es 
fodrász-üzletemet megnyitom. Üzletemben a legkényesebb igényeket is 
kielegi hetem, mivel személyes felügyeletem alatt történik a kiszolgálás, — csakis a 
legkiválóbb munkásokat alkalmazom üzletemben, — a műszereket fertőtlenítem. Űz 
lelem főelve: Hygienikus, tisztaság és a legfinomabb kiszolgálás. Vendégeim kiszolgálását, 
a legjutá'-yosabb árban •"Ijestfom. Elvállalok mindennemű hajmunkákat és azt a leg­
élesebb árban készítem Üzle timben mindenféle fodrászat! cikkek: illatszerek, hajágak, 
h jbeiétvk a legnagyobb választékban olcsón kaphatók. A nagyérdemű közönség 

vagyok kiváló tisztelettel Rimóczy József borboly és fodrász

«sa- j 
ni

- «£ “I
.-•7.^4

Bogovics József 
gyorimelegitfi, 

cserépkályha készítő 

Kecskeméten
Kaazap utca 12 (sajáthaza)

11
Készít: mindennemű cse 
répkályhát, takaréktííz- 
helyeket ti eijelih épüleldiut.

Mozgói énykép-s át 0 r 
berendezéseel Kecskeméten a Rá­
kóczi úton vasárnap délelőtt fel II 
órakor egéezben vagy darabonként 
önkéntes árveresen eladatik. ő50, 

Megvételre keresek telket 
vagy lebontásra alkalmasházat. 
Ajánlatok Kisfaludy utca 12. szám 
alá kéretnek. a0i4

Hizlaló-telepen kiadó 
körülbelül 300 □-öl telek, rajta négy 
rendbeli lakás, mely áll 4 szoba, 3 
konyha és 2 kamrából, esetleg elad’-. 
Szarkáiban, Kiss László átellenében 
5 hold szőlőnek kiválóan alkalmas föld­
birtok el&do, (Jrreten, 40 hold föld­
birtok, rajta nyaraló, lakással és gazda­
sági tanyával és 18 hold szölöbirtokkal 
elad'; értekezhetni Réjjas József 
úrnál, (Körösi-utca 46. sz. a ) 0302

Jól termő szőlő eladó.
Szarkásban, 8. kilométerre, két hold 
jó bortermő szőlő négy ezer koronánál 
olcsóbban eladó, elöregedés miatt. 
goktor yégk Zászlc, tanácsadó. Vásári- 
nagy-utca 105. szám. 0386

Női feü -neműek hímzése 
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivi 
télig divatos mintában: velencei-hímzés, 
madeira-átörések, úgyszintén monog­
ramok mindenféle nagyságban elkészí­
tésre elvállaltatnak Nagyvásári-utcza 
105. (új Gáspár András-útca 5.) szám, 
a kenyér üzletben. 6456

Kiadó 2 szobás lakás 
a szeszgyár mellett, Fördösfele nyarakban 

’0'7 Eíadc ház.
IV. kerület, Bethlen körút 50. sz. 
ház, mely áll 2 külön konyháé 
lakásból, két udvari lakásból, négy 

I kamrából. Az udvarban kút. Érte­

kezni lehet ugyanott a helyszínen.

A drágáiig 
üzletemben megszűnt

I Tessék nálam próbabevásárlást eszkö- 
! zölni. — Különösen ajánlom háztartási 

pörkölt k i vé inat, mely cuba,
' gyöngy, mocsa és aranyjáva vegyítés- 
■ bői áll s kellemes izével és zamatjával 

a legnagyobb kávéinyencst is meghó­
dítja; továbbá ajánlom: ▼ilégjhirú 
hengerr.-talmi lisstjsimet á fjrib 
friss fűszeráruimat. Tisztelettel

Beke Gyula
fűszer ,csemege éslisztkereski dő,Rákóczi 
üt és Klupkt. ú ca sarok, a Zöldségpiacon.

Kiadó bolthelyiség.
A Leszámiteló-Bank épületben I nagy 
üzlethelyiség folyó évi november l-töl 
teleid, ó. «1! j

Csongrádi-utca végén eladó bíz. 
Francsek-féle bolthoz közel, szép, 

nagy sarokhaz, négy lakóra, nagy ud­
varral, 12 ezer koronáért eladd. Bolt- 

; nak, kovácsnak, bognárnak kiválóan 
alkalmas. Zlr. $tgh & á s z l ó, tanácsadó. 
Vásárinagy utca 105. 6397

Megbizható tanult m 0 s ó- es t a s a I ó n ö 

ajánlkozik mindennemű fehérneműk 
tisztítására, vasalására háznál, házon 

: kivül, mérsékelt árért. Értekezni 
lehet Bethlen-város 14. szám alatt 

1 Rimóczynénál. 646o

1 Telkek olcsón eladók, 
i 6329 Az új honvédlaktanyától mintegy 
1 ezerlépésnyire 153, 169, több 193, 218, 
! 223=35 és 234 négyszögöl területű 

telkek olcsón elad tk; 
kiránduló, üdülő vagy bármi célra al­
kalmas, pormentes, kitűnő levegőjű he- 

I lyen. Nég$ s ögö e 2 kor. 50 fill. 
j Megvételkor 100 korona fizetendő, a 
1 vételár többi része 10 év alatt törleszt- 
1 hető. Bővebbet Voelker Roland 
I Kéttemplom-közön lévő órásüzletében. 

Ugyanott húszezer korona, földbirtokra 
| elsőhelyen, 7’/» mellett k i a d. Ó. 

I Kapás vagy lakó felvétetik 
szarkási szőlőmbe. Értekezhetni 
V ö r ö a mar ti Jánossal, Külső- 
Szabadság-út 7. sz. (Vásártér.) 6494

Eladó vagy kiadó ház.
Szarvas-utca 6. (új zsámú) ház 
— elköltözés végett — eladó vagy 
kiadó, november l-ére. ,510

| villannyal vagy anélkül, 
Mezei utca 26-ik szám alatt.
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Valódi Meteor és Irkályhák 
egyedüli elárusitasa, 

Meidinger- és Friedlandi-kályh k 
és mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá 

fütőeszközök nagy íalasztska

GYENES S. ES FIAINÁL.

melynek egy ti nu.-drwue uz árpát in meg 
termi; s melyben 4 hold kaszáló és jó 
fipü . i k v iu . k nauy holdanként 800

XX .... -------
koronáért eladó. Doktor Vegh László, ta 

I n^n.ariA VuaaririMc/v* 11 < Aa 10n «^...
<Kk
X X >! 
X 
X X .í 
a 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxr ■:

nácsano, Vaeárinagy u>ca 105 8058

l£lad^ ház
V. kerület, Csongrádi út 39. számú 
nr gy k rokh .z. mely korcsmá­
nak és bolthelyiségnek kiválóan 
alkalmas, éltd'-. esetleg kiadc; 
értekezhetni a Leszamitolobankb n.

Eladó telek 62,5
Csongrádi és Temető-utca sarkán, 14 
méter fronttal a Csongrádi-nagy- 
utcára hossza végig, a jelenlegi udvar 
hosszán szép erős, lakásnak átalakítható 
épületek vannak rajta; értekezhetni Obái 
Ferencnével. Kistetény (Pestmegye.)

petróleumot és olajos- 
hordekat a legmagasabb 
napi árért, — továbbá 

ócska vasat, horgony, réz, és nlom hul­
ladékot. Ócska vasért fizetek 5—8 ko 
rónát, csontért 8 koronát 00 kilónként. 
Hívásra házhoz is megyek. Ttltfoo: 221. sí. 
B x r d o s t est a vaskereskedö. 
Vásártéri) 0CT Kéretik a cégre ügyelni.

Nincs többé gyomorfáj as!
A szabadalmazott

Kakukfű keserű
(elix fűm. off.) házlaser 

néhány napi használat után teljesen meg 
szűnteti a makiét étvágytalanságot, hány 
ingert gyomor idegességet, hasmenést f*e 
mindennemű gyomorfájás' Egy üveg ári 80 
Illír. Főraktár: Török József gyogyszertara 
Budapest. — Kosskemeten egyedül kapható : 

Hornyák Ferenez 
„Angyal* drogériájában, Nagykőrösi uiea, 

Dobány-nagy lőzsdévoi szemben 
óvakodjunk as stánsatoktál. Csak akkor valódi, ha a 
ingón éa kupakon elix fumar off védjegy rajta vas

Legolcsóbb kölcsön
10 évtől 65 évig törlesztésre. Ajánlom 
a 4 korona 70 fi iéres kölcsönt, mely 
félévenként fizetendő s benne van a 
kamaton kivül a törlesztés is. Cserélje 
be tartozását. Doktor Vegh László, ta 
nácsado. Vásári nagy utca 105. 0140

Kiadd szőlő.
Regi füzfas kutnal, a vasútra kidőlő, 
néhai özv. Szabó Ferencné örökösök 
nevén álló, 1224 négyszögöl szóló, eladó; 
értekezni lehet Csikay Lajos asztalos­
mesterrel, IV. kerület, Kazinczy-utca új 
19. Szám alatt. 0208

Nagy ház
a L .d> i. ■ u c bíii 6 "zob», 4 konyha, k«m 
rak, 400 h utóliler bornak ki ünő pinoze, 
gr re fs tel ünő nagy n* gy*zftt l.-t< -s udvarból 
áll há'birtok 14 ezer koronaőrt eladó. 
Doktor Vegh László, tanacsaoo Vabarimiwy 
U Or. 105 6057

Figyelem!
V»n szerei C'^iii a t k ftzöi>»éiz b. (ivv Imét 
f ih vni liszt- fis termény-üzle­
temre. Hol es > is e . dü kikin- 
dai f zsombolyai lisztek, von 
k tű i d nagy raktárt tartok 
kukoricza, árpa, zab, korpa, 
; pooi fri» kukoricza-> > árpa­
darából, n legolcsóbb napi 
árban p<>ii 08«< <<». uiszdolvs. 
Kívánatra házhoz szállítva. 
Szives paitfuhiál kerv . v gyök iszteiettel:

Radő József,
G zdasági gőzmalom mellem Hackerházban

Idősb SZAPPANOS ELEKNEK
Búd .i u'c i 131 számú há, át >1 több lakát
5, 3 es 2 szobás folvó évi november I éré 
kiadó ; - Urretl birtokából 6 hold vele 
menyre alkalmas föld eladó, esetleg 
bérbe vagy kertészetre fene műve­
lésre kiadó; — Mu kácsi utca 14 számú 
házánál p< dig bot/iiámak vagy oszlopnak 
Hlkalrna- akácfák eladók Érteke hetni 
;• tu ajdi'no-sa Munkácsi u c i házánál.

Egy Schweighoffer-fele koncert 
zongora azonnal eladó, esetleg 
bérbeadó. Meg’ekintheto Mogyo- 
róssy Sándornál, V. kér., Verboczy- 
utca 2 szám alatt. __  6424

Z..-.'jÍ.-.u -j— - iu-

Ey füii eres-segídet és egy fiút 
tanulóul felveszünk. Ladányi Telt­
verek gyümölcs piac. «,?.

Megérkeztek

' alegujabbosziéstéliszövetek. 
A legújabb divat szerint kéaxitek 

úri es gyermeki okúkat
• a legszebb kivitelben OlCSÓ arak mellett. 
' Szíveskedjen nálam bárki egy próba­

rendelést tenni és megfog győződni 
olcsó áraimról. A nagyérdemű közön­
ség pártfogását kérve, vagyok kiváló 

tisztelettel:

keresztes Sándor
ftrfi-szaoo, a Lu n. b*-rp>.lota udvarában

Megérkezett 
aMagyarország és 
Auaztriaba azaéaria/ma 
wH yyarn.e/eyM’ re.J- 
K’l betéttk mláfiti fo­
tókkal, mfttfr rmtlfftr- 
rti, melf/nti ffj/ffltli 
W elárusítója -*s 
Leicht István 

g*dNmsi«M 
caerip-kályha készítő 
Műhely Szarvas-s 14. 
Raktér Kéttemplomköz 
tahin Tóth József 
aaipéacmaatar úr úile- 

éíwloidá. le*er«t/iMWy 
ü ffülttdiMh 

jitáijOMi kaphatok

Tintelettet tudatom, hogy eyy íredéin galveneytarzttkii iparműhelyt rendeztem he, mely lehelévé teeei, 
hogy ■ fémárteikkek, Ipari mfiírúk a leftfikéleteeebb celizoltzigial éz fényezettzigfel ketülhee- 
eenek forgalomba Elvállalok különféle »a-£.táxgya3c, szetrek, 3c*xdc3c, crvoel 
na-ű.nz«r«3c, evteezkízik, csilláreOc atTo. azilatSzéaét, zilcJc«l«Kéaé‘, 
O3cld.álé.«Á.t, víríeréz. aé-xraiéz afb. azlxielcxa -vxlő galranlroaáe*t 
Csillárok gyá.?l áron és raktáron. MT Villany világítási 
berendezések rendkívüli olcsó áron eszközöltetnek!

iparmühelyei Kecskeméten, Lutheránus bérpalota udvarában.
Több aranyeremmel kitüntetve Telefonnám 67. Villamos motorok gyári raktára.

Eladó ház.
VII. kerület, Kossuth-város, Szabad­
utca 2. számú, jókarban levő cserepes 
ház, mely áll 3 lakásból és mellékhe­
lyiségekből, elsőrendű kúttal es köve 
zett udvarral, elköltözés miatt, eladó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonos ÖZV.
Gyuris Sándornéval. «i»2 ■

Nyomatott az Blső Kecskeméti üirlHpkiadé- és Nyomdaríasvény íAraaság villanyerőre berendezett könyvnyomdájában




